
สรุปผลการส ารวจความพึงพอใจผู้รับบริการ 
ขององค์การบริหารส่วนต าบลบ้านอ้อน 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563 
(เดือนตุลาคม 2562 – เดือนกันยายน 2563) 

มีจ านวนผู้กรอกแบบสอบถามจากการรับบริการทั้งหมด จ านวน 50 คน มีรายละเอียดดังนี้ 
************************************************************************************* 

ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ค าชี้แจง  โปรดท าเครื่องหมาย  ลงใน  หรือเติมข้อความลงในช่องว่างที่ตรงกับความเป็นจริงมากท่ีสุด 
1. เพศ  ชาย จ านวน  24 คน  หญิง จ านวน  26  คน 
2. อายุ  1. ต่ ากว่า 18 ปี  จ านวน 5 คน  2. ระหว่าง 18-35 ปี จ านวน 12 คน 
  3. ระหว่าง 36-49 ปี จ านวน 28 คน  4. มากกว่า 50 ปี จ านวน  5 คน 
3. การศึกษา 1. ประถมศึกษา  จ านวน 25 คน  2. มัธยมศึกษา  จ านวน 10 คน 
  3. ปวช./ปวส.  จ านวน 5 คน  4. อนุปริญญา  จ านวน 3 คน 
  5. ปริญญาตรี  จ านวน 7 คน  6. สูงกว่าปริญญาตรี จ านวน 0 คน 

7. อื่น ๆ (ไม่มี) 
4. อาชีพ 1. เกษตรกร จ านวน 22 คน  2. ลูกจ้าง  จ านวน 5 คน 
  3. รับราชการ จ านวน 5 คน  4. ประกอบธุรกิจส่วนตัว จ านวน 12 คน 
  อ่ืน ๆ นักเรียน นักศึกษา  จ านวน 6 คน 

ข้อมูลเกี่ยวกับความคิดเห็นของผู้รับบริการ 

ล าดับที่ รายการประเมิน 
ระดับคุณภาพ 

ดีมาก
(คน 

ดี 
(คน) 

พอใช้ 
(คน) 

ควรปรับปรุง 
(คน) 

1 มีป้ายประชาสัมพันธ์และป้ายแสดงสถานที่เห็นได้ง่าย 28 22 0 0 

2 มีป้ายแสดงขั้นตอนและระยะเวลาการปฏิบัติหน้าที่ 26 24 0 0 

3 ความสุภาพในการให้บริการ 28 22 0 0 

4 ความสะดวกและรวดเร็วในการให้บริการ 24 26 0 0 

5 การจัดสถานที่รอให้บริการ 22 28 0 0 

6 ห้องน้ าสะอาดและมีเพียงพอกับความต้องการ 20 30 0 0 

7 มีน้ าสะอาดบริการอย่างเพียงพอ 24 26 0 0 

8 การจัดล าดับการให้บริการมีความยุติธรรม 26 24 0 0 

 
ความคิดเห็น/ข้อเสนอแนะ 

 จัดให้มีมุมหนังสือ นิตยสาร หนังสือพิมพ์ ติดตั้งจอโทรทัศน์ในมุมสูงเพ่ือให้ประชาชนไว้ดูข่าวสารต่างๆ     
มีน้ าดื่มไว้ให้บริการอย่างเพียงพอ มีวัสดุอุปกรณ์ท่ีจ าเป็นต่อการให้บริการ เช่น สมุด ปากกา เป็นต้น 

 
 
 
 
 
 
 
 



ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 

1. กลุ่มผู้มารับบริการขององค์การบริหารส่วนต าบลบ้านอ้อน จะมีเพศหญิงมากกว่าเพศชายผู้มารับ
บริการส่วนใหญ่มีอายุระหว่าง 36-49 ปี ส่วนมีการศึกษาในระดับปฐมศึกษา และมีอาชีพเป็นเกษตรกร 

2. ผู้มารับบริการมีความพึงพอใจในการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลบ้านอ้อนในภาพรวมอยู่
ในระดับดี โดยมีผู้ตอบแบบสอบถามตามรายการประเมินอยู่ในระดับดีมากและระดับดี ไม่มีผู้ตอบแบบสอบถามใน
ระดับพอใช้และควรปรับปรุง โดยการรายการประเมินทั้ง 8 รายการ มีจ านวนผู้ตอบแบบสอบถามในระดับดีมาก 
เฉลี่ย 27.2 คน และในระดับดีเฉลี่ย 23.4 คน มีผู้ตอบแบบสอบถามเรื่องมีป้ายประชาสัมพันธ์และป้ายแสดง
สถานที่เห็นได้ง่าย ผู้ตอบแบบสอบถามระดับดีมากจ านวนมากที่สุด จ านวน 28 คน รองลงมาคือความสุภาพใน
การให้บริการ ผู้ตอบแบบสอบถามระดับดีมาก จ านวน 28 คน เท่ากัน มีน้ าสะอาดบริการอย่างเพียงพอ ผู้ตอบ
แบบสอบถามระดับดีมากจ านวน 26 คนเท่ากัน มีป้ายแสดงขั้นตอนและระยะเวลาการปฏิบัติหน้าที่ อยู่ในระดับดี
มาก จ านวนมากที่สุด 26 คน การจัดล าดับการให้บริการมีความยุติธรรม จ านวน 26 คน ความสะดวกและ
รวดเร็วในการให้บริการ ผู้ตอบแบบสอบถามระดับดีมาก จ านวน 24 คนเท่ากัน ส่วนการจัดสถานที่รอให้บริการ 
ผู้ตอบแบบสอบถามระดับดีมาก จ านวน 22 คน และห้องน้ าสะอาดและมีเพียงพอกับความต้องการ             
ผู้ตอบแบบสอบถามระดับดีมากน้อยสุด จ านวน 20 คน ซึ่งได้มีค าแนะน าให้มีมุมหนังสือพิมพ์และติดตั้ ง
จอโทรทัศน์มุมสูง เพ่ือให้สามารถรับชมรายการต่าง ๆ ได้อย่างทั่วถึง ซึ่งหากองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านอ้อนมี
งบประมาณเพียงพอควรปรับปรุงในประเด็นดังกล่าว แต่อย่างไรก็ตามในประเด็นนี้ผู้รับบริการก็ยังมีความพึงพอใจ
ในระดับด ี

เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า 
1. ผู้รับบริการมีระดับความพึงพอใจในด้านมีป้ายประชาสัมพันธ์และป้ายแสดงสถานที่เห็นได้ง่าย 
    ดีมาก ร้อยละ 55 ดี ร้อยละ 45 
2. ผู้รับบริการมีระดับความพึงพอใจในด้านมีป้ายแสดงขั้นตอนและระยะเวลาการปฏิบัติหน้าที่ 
    ดีมาก ร้อยละ 54 ดี ร้อยละ 46 
3. ผู้รับบริการมีระดับความพึงพอใจในด้านความสุภาพในการให้บริการ 
    ดีมาก ร้อยละ 55 ดี ร้อยละ 45 
4. ผู้รับบริการมีระดับความพึงพอใจในด้านความสะดวกและรวดเร็วในการให้บริการ 
    ดีมาก ร้อยละ 42 ดี ร้อยละ 58 
5. ผู้รับบริการมีระดับความพึงพอใจในด้านการจัดสถานที่รอให้บริการ 
    ดีมาก ร้อยละ 40 ดี ร้อยละ 60 
6. ผู้รับบริการมีระดับความพึงพอใจในด้านห้องน้ าสะอาดและมีเพียงพอกับความต้องการ 
    ดีมาก ร้อยละ 38 ดี ร้อยละ 62 
7. ผู้รับบริการมีระดับความพึงพอใจในด้านมีน้ าสะอาดบริการอย่างเพียงพอ 
    ดีมาก ร้อยละ 54 ดี ร้อยละ 46 
8. ผู้รับบริการมีระดับความพึงพอใจในด้านการจัดล าดับการให้บริการมีความยุติธรรม 
    ดีมาก ร้อยละ 54 ดี ร้อยละ 46 
3. ข้อเสนอแนะ การประเมินความพึงพอใจขององค์การบริหารส่วนต าบลบ้านอ้อน เสนอแนะว่าหาก

องค์การบริหารส่วนต าบลบ้านอ้อน จะพัฒนาให้มีศักยภาพเพ่ือรองรับการบริการให้ดียิ่งขึ้น ควรพัฒนาในประเด็น
ต่าง ๆ ดังนี้ 

1. ควรจัดให้มีมุมหนังสือ นิตยสารหรือหนังสือพิมพ์ 
2. ควรติดตั้งจอโทรทัศน์ในมุมสูงเพ่ือให้ประชาชนผู้มาติดต่อสามารถรับชมข่าวสารได้อย่างทั่วถึง 
3. ควรจัดมุมเครื่องดื่มระหว่างรอรับบริการ 
4. ควรเพิ่มวัสดุอุปกรณ์ที่จ าเป็นต่อการให้บริการให้เพียงพอ 


